特色展会

百件陶瓷作品展现百年辉煌历程

"百年辉煌 瓷韵流芳"百名陶瓷艺术家百件陶瓷技艺作品展在北京陶瓷艺术馆展出

本报讯"这个画上的建筑就是 1921年7月23日,中国共产党第一次代 表大会开幕的地方;这幅画是开国大典 的情景……"近日,"百年辉煌 瓷韵流 芳"——百名陶瓷艺术家百件陶瓷技艺 作品展在北京陶瓷艺术馆展出。本次展 览以100件陶瓷作品展示中国共产党成 立以来的100件大事。参与本展创作的 100位陶瓷艺术家包括中国工艺美术大 师,中国陶瓷艺术大师,国家级、省市级 非遗传承人,省市级大师等,他们通过作 品呈现了釉上彩、高温颜色釉、半刀泥、 彩绘、青花斗彩、陶瓷书法等多种工艺技

记者在现场看到此次展览吸引了许 多观众,观众刘栾丰告诉记者,"这些作 品工艺很精湛,纹路、凹凸感很细腻,有 些甚至人物的头发丝都画得很细,但摸 上去整体很平滑,不仅非常漂亮,而且很 有意义。"此外记者发现,每幅陶瓷作品 上还有一个红色的二维码,参展者只需 要扫描二维码,即可获取作者、使用工 艺、党史事件等具体信息。

据北京陶瓷艺术馆创始人陈进林介 绍,每幅作品由高100公分的画框和直



径56公分的瓷板画面组成。寓意为中 国共产党百年奋斗历程和56个民族在 党的领导下团结奋斗的信念。本次展览 从策划到实施历经了一年多的时间。他 说:"这些作品不仅仅是非遗的传承,也 可以代表当今制瓷业的水准,很多作品 在制作技法上都有创新,烧制过程的难

度也很大,体现了艺术家们的精心设计

和对工艺的精益求精。"

谈及举办此次展览的原因,陈进 林表示,陶瓷是中国人的重大发明,是 中华文化的重要载体,是中华文明对 世界的巨大贡献。在2021年这特殊的 重要的历史节点,选择了用陶瓷的语 言来表达对党的热爱,用陶瓷的载体 来庆祝伟大的中国共产党建党一百周

年。作品展现了党百年发展中的辉煌 历程。

中国陶瓷工业协会常务副理事长 吴越申表示,此次展览创意如此之新, 规模如此之大,投入如此之巨,作品如此 之精,在全国陶瓷行业来讲,是不多见 的。陶瓷不仅是中华文明历史符号,也 是中国与其他国家文化交流的一张名 片。用陶瓷讲好中国故事,用陶瓷作品 表达我们的中国梦、陶瓷情,用陶瓷讲述 中国共产党的历史,用陶瓷作品表达对 党的一份真情厚意,对伟大时代的希望 和憧憬,对于陶瓷业界来说,这是一件十 分有意义的大事,也是值得称道的一件 好事和盛事。此外,不少陶瓷作品从工 艺角度都有了突破创新,整个系列作品 具有很高的艺术价值和教育意义,也会 在陶瓷史上留下一页篇章。

据悉,本次作品展将在北京陶瓷艺 术馆长期展出,陈进林表示,这个展览将 成为红色文化和爱国主义教育的基地, 成为党的历史、新中国史、改革开放史和 社会主义发展史教育的大课堂,相信将 会不断吸引社会各界人士和团体的关注 与打卡参观。

区域会展

新增"建党百年"创意农业主题展厅 展现光辉历程及农业发展变革

第二十届长春国际农博会8月举行

本报讯(记者 王春宝 □ 董建 伟)6月23日上午,第二十届中国长春 国际农业,食品博览(交易)会新闻发 布会在长春农博园召开,定于本届长 春农博会将于8月13日-22日举行, 会期10天。

本届农博会,以实施乡村振兴战 略为总抓手,围绕"十四五"规划思路, 紧扣"率先实现农业现代化、争当农业 现代化排头兵"要求,促进农业全面升 级、农村全面进步、农民全面发展。展 会以"发展智慧农业、引领产业发展、 增强交易功能、助力乡村振兴"为主 题,共设计"品牌展销与设施装备、产 业示范与科普教育、经贸论坛与赛事 活动"三大板块41项展示与活动内 容,力求通过"智慧展览、宣传展示、示 范引领、交易服务、经贸交流、科普教 育、文化惠民、观光休闲"等内容的配 置组合,最大限度地发挥展会在宣传

国家实施乡村振兴战略、展示农业高 新科技成果,促进农产品交易、丰富市 民文化生活等方面的积极作用,更好 地服务经济社会发展大局。

"品牌展销与设施装备"板块。为 进一步提升品牌农产品展销水平,设 计举办吉林省品牌农业展、农业产业 化龙头企业展、长春市精品农业展、智 慧农业高新技术展、供销特色农产品 展、食品机械展等展销活动。设置高 新智能机械装备展、农村新型能源设 备展、设施园艺展和农村人居坏境建 设展等内容,积极促进展会展示、交易 功能不断增强。

"产业示范与科普教育"板块。为 进一步促进农业新品种推广和新技术 成果转化落地,设置高新设施农业展、 休闲观光农业展、精品畜牧展、菌菜产 业展、君子兰花卉展、家庭花卉等内 容,集中展示现代农业发展成果和新 技术、新模式。充分利用农耕民俗文 化展厅、渔业展馆、农业智能监控中 心、农业科普大集等场馆,开展科普宣 传教育活动,有效推动农业产业发展 和农民脱贫致富。

"经贸论坛与赛事活动"板块。计 划举办中国农产品产地发展经济论坛 暨产销供需洽谈会、全国百户农业企 业进吉林、供销特色农产品展销系列 活动、长春市农业招商引资项目签约 仪式及品牌农产品推介会、吉林绿色 食品京东产业带直播基地授牌仪式、 "吉农码"发布启动仪式、农博20届名 优农产品评选等经贸交流活动。举办 乡村振兴暨粮食安全论坛,第四届农 业再生资源发展论坛、"长白山蜂蜜" 品牌建设论坛等会议活动。

展会期间,还将举办第十届长春 (公主岭)农民节、农民趣味运动会等 赛事活动,提高展会的参与性和趣味

本届农博会新增"建党百年"创意 农业主题展厅。充分展现百年来党和 国家的光辉历程以及农业的发展变 革,为建党100周年献礼。

在本届展会的创新"逐梦吉林"主 题展厅,全面展示吉林省发展历程及 农业、科技等各行业发展成就,谱写新 时代吉林全面振兴全方位振兴新篇 章。设计"百年长春"展,展示长春百 年来的发展与变化,重温建设美丽长 春的实践历程。

本届展会积极搭建线上农产品交 易平台,优化平台建设,进行线上集中 展示、常年线上线下展销。利用"网红 直播带货"等模式,促进产品现场展示 向线上常态化展销转变,推动订单签 订、项目洽谈、交流合作,积极推进展 会交易功能不断增强,打造"10+365" 全年不落幕的农产品交易博览会。

第三十四届世界电动车大会暨展览会(EVS34)南京召开

以科技经济深度融合为主线,由"学术交流+产业论坛+展览展示"三大板块构成



本报讯 作为当今全球电动车领 域最具规模、最具影响力的国际盛会, 以"奔向智慧电动出行"为主题的 EVS34大会时隔十年后第三次来到中 国,恰逢我国实施"双碳"战略和《新能 源汽车产业发展规划(2021-2035)》的 开局之年。6月26日,第三十四届世 界电动车大会暨展览会(以下简称 EVS34大会)在南京空港国际博览中 心召开。

中国科学技术协会主席万钢表 示,全球电动汽车产业正在加速发展, 中国政府高度重视,包括纯电动,插电 式混合动力和燃料电池汽车在内的新 能源汽车的研发和产业化。早在2014 年,"发展新能源汽车是我国从汽车大 国迈向汽车强国的必由之路"的观点 就已经提出,最近,在两院院士大会和 "科协十大"的重要讲话中,又把新能 源汽车加快发展作为高端产业发展的

新突破点,为中国新能源汽车发展提 供了新的指引和动力。第34届世界 电动车大会再次在中国成功举办,必 将增进中国新能源汽车领域与国际同 行之间的交流,为促进全球新能源汽 车产业的发展注入新动能。

据了解,EVS34是新冠肺炎疫情 以来,全球新能源汽车领域首个大型 国际会议暨展览会,得到全球新能源 汽车领域科技工作者、企业界的热切 关注。来自国内外电动车领域的2000 多位科学家、工程师、企业家和各界代 表汇聚南京,共同交流和探讨纯电动 车、混合动力车和燃料电池汽车及核 心零部件等新能源汽车的最新成果、 未来走势、创新实践和产业政策。

EVS34大会活动内容以科技经济 深度融合为主线,由"学术交流+产业 论坛+展览展示"三大板块构成,内容 丰富、精彩纷呈,将陆续举行"氢电能 源系统""智能充换电、充换电基础设 施及车网互动""无人驾驶及智慧城 市"等主题论坛;"交通电动化""下一 代电力电子""新能源汽车与能源革 命"等圆桌论坛;"电池管理""储能前 沿交叉""电驱动技术"等学术论文宣 讲和技术报告交流活动86场。

EVS34展览规模超30000平方米, 内容覆盖整车、关键零部件及充换电

等上下游产业,包括比亚迪、一汽红 旗、恒天领锐等整车行业; ABB、TUV 莱茵、深圳欣旺达等关键零部件行业 中300余家国内外企业参展;同时也 吸引了德国展团、荷兰展团、巴基斯坦 展团和中国电工技术学会团体会员展 团等集中参会。

作为2021年全球电动车领域首个 以线下会议为主的大型国际会议, EVS34在中国的成功举办,又一次得到 全球电动车领域科技工作者、企业界 的广泛关注。在各国普遍面临消费增 长乏力,全球经济复苏仍存在较大不 确定性和不均衡性的业态下,EVS34 大会的举办必将对促进我国新能源汽 车领域与国际同行之间的交流,促进 科技经济深度融合发挥积极作用,为 促进新能源汽车产业发展注入新动

2021年是我国实现"2030碳达峰、 2060碳中和"战略目标的起步之年和 关键之年,EVS34的盛大召开,对深入 实施"双碳"发展,落实新能源汽车产 业国家战略规划,加快汽车电动化、网 联化、智能化发展,促进智慧交通、绿 色交通理念落地,助力我国电动车产 业科技进步、推动南京电动车区域产 业高质量发展具有积极的战略作用和 现实意义。 (王薛淄)

产业 . 一家之言

□力纳

近日,以"全域竞放"为主题的2021全球电竞运动领 袖峰会在海南海口举行。如何拓宽电竞产业的"边界", 成为与会各方热议的话题。

过去几年,中国电竞产业进入"黄金时期",在政策 支持和产业链推动下快速发展,成为体育产业中的一 抹亮色:电子竞技项目"入亚",成为2022杭州亚运会正

《2021中国电竞运动行业发展报告》显示,中国电竞 用户预计在2021年达到4.25亿,进入平缓增长阶段。从 全球范围来看,2021年全球电竞观众将增至4.74亿,全 球电竞赛事营收规模将达到10.84亿美元。报告指出, 中国已经成长为全球电竞产业的最大市场。无论是电 竞核心观众还是电竞赛事营收都位列全球之首,站在全 球产业发展的前沿。

在电竞这一新形态产业的疆域中,传统产业又面临 什么样的机会?

上述峰会期间,人们在主办方设置的"电竞未来展 厅"看到,有为电竞爱好者量身打造的桌椅等家居产品, 有各具特色的电竞主题酒店,还有装备了各种"黑科技" 的电竞场馆……展厅集中呈现了一个从新基建、电竞技 术前沿应用到电竞生活体验馆等方面一个全方位的多 元业态。

正如业内人士所言,电竞正在成为一个从咖啡到吃 住再到文化交流的"超级数字场景"。

跨界,是电竞产业一个显著特征,由于其外延边界 远远超过传统体育产业,也更容易和其他产业结合,拓 展新的发展空间。

据报道,2016年以来,我国已有超过25个省份、直 辖市和32个城市出台了电竞发展相关政策。从单项的 赛事引入到深度合作,电竞产业吸引了更多人特别是年 轻人的目光和力量,助力城市产业发展。

回溯上世纪50年代,随着电视机的普及,以体育内 容为主的文化浪潮迅速席卷全球。在这波浪潮的推动 下,足球逐渐成为巴塞罗那、切尔西、利物浦、曼彻斯特 等城市的名片,篮球也成为休斯顿、洛杉矶的城市名 片。"两球"所带动和吸纳的各种传统产业,可谓不胜枚 举:从球到球衣、球鞋,到各种衍生品、纪念品……

今天,当电竞浪潮奔涌而来,传统产业又有什么理 由说不呢?

电竞浪潮

传统制造

以"区域融合促发展、智能创新推精品"为主题

"第三届中国酒业华北高峰论坛"天津举办

本报讯 6月25日,第三届中国酒业 华北高峰论坛"在天津召开。论坛的主题 为"区域融合促发展、智能创新推精品", 旨在为更进一步促进华北地区企业的融 合及发展

中国酒业协会执行理事长王琦在论 上指出,纵观整个酒业版图,华北五省 不仅是重要的酒类消费地区,还是白酒、 葡萄酒等美酒的重要产地。数据显示, 2020年受疫情影响,酒类产业一度按下了 "暂停键"。但整个酒业充分彰显了民族 产业的韧性,在过去的一年,全国规模以 上酿酒企业完成酿酒总产量5400.74万千 升,其中白酒产量为740.73万千升,而华 北五省则贡献了全国近10%的产量-77.2万千升。刚刚公布的1—5月白酒、葡 萄酒等美酒产量,华北五省依旧保持了良 好增长势头,这也再次彰显了华北五省酒

站在"十四五"的新起点上,王琦对华 北地区酒业的发展提出了四点期望。

一、强化协同合作与竞合发展,打造 产区发展模式。从全国版图来看,华北五 省经纬度正好处于中国酿酒核心带之中, 充分说明华北五省具有"好酿酒、酿好酒" 的潜力与价值,希望华北五省在"十四五" 期间做好"产区"构建工作,真正打造出自 身的产品特色,让产区力量推动华北五省 酒业高质量发展。如同样地处华北的山 西吕梁,在"产区"打造上先行一步。今天 山西吕梁在"世界十大烈酒产区"产区力 量推动下,正在创造着一个又一个辉煌。 愿在全球酒业"产区"引领发展方向的大 趋势下,华北五省能构建更多的美酒产 区,用产区发展模式续写新辉煌。

二、呵护自然生态环境,筑牢品质升 级根本。长期的实践证明,任何一个名 酒,都有着独特的产地属性,一旦离开其 原产地就失去了本真,这正是中国美酒 自然酿造的核心所在。放眼华北五省, 其酿酒历史,并有着独特的自然生态与 不可复制的酿造微生态,这正是华北五 省美酒的生命之源与品质之本。"十四 五"期间中国酒业协会把产区培育与建 设作为核心工作之一来抓。希望华北五 省各大酒企能与所在地政府共同做好产 区培育,保护好美酒酿造的自然生态、酿 酒微生态,真正筑牢品质升级根本,进一 步实现产业链价值的提升,从酿酒原料, 到消费体验,到酒旅融合彰显产业价值, 让华北五省美酒与美酒产区相融共生, 和谐发展。

三、传统酿造与智能酿造相结合,持

续提升产品品质。科技就是生产力,对 于传统的酒类产业来说更是如此。基于 此,在《中国酒业"十四五"发展指导意 见》中,中国酒业协会就产业科技创新部 分做了系统规划,明确提出了坚持现代 科技与传统酿造相结合,进一步实现酒 类酿造的现代化。制定了产业技术创新 导向:坚持产业自然生态与酿造微生态 双导向、风味与健康双导向的发展指导 方向。希望在新一轮的酒类产业调整 中,华北五省酒类产业能真正实现传统 酿造与智能酿造相结合,持续提升产品 品质,在品质消费时代全力满足美好生 活的美酒需要

四、文化传播与消费教育相融合,做 好产品品质表达。进入消费者主权时 代,文化自信和文化表达正在成为酒业 核心品质表达的重要组成部分。华北五 省是中国美酒的重要发祥地之一,酒类 产业地位的提升、市场价值和文化的彰 显空间巨大。希望华北五省能充分挖掘 当地文化资源,与自身特点有机结合,让 丰厚的酒文化资源活起来,形成文化生 产力。同时,更要凝聚华北五省产业力 量、讲好品质故事,强化传播效果,在品 质消费时代真正做好产品品质表达。推 动华北五省酒类产业结构的战略性调 整,酿造更加香醇的美酒,更好满足消费

(王洋)

丰台市场监管局之窗

丰台区市场监管局三举措扎实筑牢特殊 食品安全防线

为切实维护特殊食品市场秩序,保 障消费者合法权益。丰台区市场监管局 举措加强特殊食品日常 一是注重宣传。通过发放、张贴特生用途配方食品、保健食品、婴幼儿 布相关法律法规等形式,广泛宣传关于 特殊食品专区(专柜)经营、不得混放销 性的认识,让其知法守法,促进规范留 。二是强化检查。以商超、药店为主 对象,重点检查经营资质是否合法、经 环境是否达标、经营产品是否合格、产 等方面,对存在的超许可范围经营 过错投诉的门店,通过上门指导、规范督促,在全面规范经营行为的基础上,通过微信群进行对外宣传示范,通过以点带面,全力推进整体水平提档升级。(钟苑)